

整治隐患 源头管控 曲阜交警大队严抓节前交通安全管理

为确保冬季辖区道路交通安全形势进一步平稳,曲阜交警大队结合当前道路交通事故发生的特点,坚持狠抓事故预防源头管控不放,严抓春节前重点车辆管控,从源头上预防和遏制重大道路交通事故发生,为辖区广大群众出行创造安全放心的道路交通环境。

科学调配警力,强化路面管控。管理中大队一是采取“错时”、“巡线”等多种勤务方式,强化路面管控,提高路面见警率和管事率。同时全面加强科学化应用,把测速仪、酒精测试仪等交通科技装备全部摆到路面,防止重大道路交通事故的发生。二是立足辖区实际,通过机动巡逻组对过往客货运车辆、旅游包车、危化品运输等重点车辆实行“一看、二登、三问、四查”的工作要求,严厉查处客货车辆“三超一疲劳”、“酒驾、毒驾”、涉牌涉证、非法载人、改装拼装、违反夜间2时至5时禁行规定、危化品运输车辆运载危险物品未经批准、未采取必要安全措施等交通违法行为。1月22日、23日,大队共出动警力100余人,查处各类交通违法行为90余起,其中查处酒后驾驶2起,超员1起,超载3起,涉牌涉证2起。

强化宣传措施,提高交通参与者安全意识。一是依托电视台、广播、交警“双微”平台、短信

等媒介,积极宣传近期各地发生涉及客货车、危化品车辆典型交通事故案例、宣讲道路交通安全法律法规等,教育广大驾驶员要谨慎驾驶,并及时播报冬季恶劣天气应急预警提示。二是路面民警在执勤执法查纠过程中,有针对性的开展交通安全宣传,发放交通安全宣传手册,对驾驶员进行安全教育,确保达到查纠一起、教育一群、影响一片的宣传效果。三是依托车管业务、事故处理、违法处理等窗口,组织交通违法行为超过12分的驾驶员、处理交通事故的驾驶员进行集中学习,广泛宣传道路交通安全法律法规,安全驾驶小常识,切实增强广大驾驶员的交通安全意识。1月22日、23日,大队共出动宣传车4辆次,通过短信发布冬季行车安全提示和恶劣天气应急提醒5条次,通过窗口单位播放事故警示教育片8场次,发放宣传资料1000余份。

通讯员 陈正



交管资讯

兖州交警 加强客运驾驶人安全教育

1月24日晚,兖州公安分局交警大队组织民警深入到辖区汽车站,对客运驾驶人进行春运交通安全宣传教育培训。培训课上民警向企业负责人和客运驾驶人详细讲解了交通安全的重要性和必要性,结合典型交通事故案例,讲述了道路交通安全面临的形势和安全生产注意事项,要求切实增强责任意识,严格落实企业主体责任,加强内部管理和驾驶人教育,牢固树立安全理念,最大限度预防和减少道路交通事故的发生,以确保春运期间群众出行安全。同时民警向大家发放了《致客运驾驶人的一封信》和交通安全宣传材料,收到了良好的宣传效果。 通讯员 王玉强 贾昊东

邹城交警 实施路面抽检 强化校车管理

为强化校车驾驶人的安全意识,保障广大幼儿、中小学生上下学期间交通安全。近日,邹城市交警大队民警在日常巡逻中,对过往校车进行安全检查。通过抽检核实校车驾驶人资质,排查车辆安全设施,以及行驶路线、停靠站点等是否与台账相符等情况,确保校车交通安全隐患“清零”,坚决防范涉校车重大交通事故的发生。行动中,民警对驾驶人是否资质齐全、是否身体健康,校车安全设施是否配备齐全等情况进行了详细检查,确保校车“一车一档”,行驶路线及停靠地点与台账相符。在抽检过程中,民警向校车驾驶人通报近年来发生的校车事故案例,并就校车交通安全进行交流,提高驾驶人的整体素质和安全意识。同时,民警还向驾驶人赠送了交通安全宣传挂图、手册等宣传资料,叮嘱驾驶人时刻把交通安全挂在心间。 通讯员 孔翠玲 李凡红

嘉祥交警 雪天坚守岗位保畅通



1月26日,嘉祥县普降瑞雪。嘉祥县公安局交警大队及时启动应急预案,全员上路,加大对重点路段、路口的交通巡查、指挥疏导力度,提醒过往车辆谨慎慢行,严防交通事故发生。图为执勤民警在交通流量较大的路段疏导指挥车辆。 通讯员 张国义 摄

汶上交警 整治酒驾实行“零容忍”

“酒驾醉驾”是一项社会关注度较高的交通安全隐患,也是造成严重交通事故一项重要原因,当前正值年末岁尾,走亲访友增多,“酒驾醉驾”也有所上升,为此,汶上交警大队组织开展了“整治酒驾”集中夜查行动,三天查处酒后驾驶32起,其中醉酒驾驶14起,无证驾驶8起,醉酒驾驶将被追究刑事责任。通过本次行动,有效教育了群众,遏制了严重交通违法行为,减少了道路交通安全隐患,使全县道路交通事故大幅下降。

春运将至,汶上交警大队将会加大整治力度,建立长效机制,严厉打击酒后驾驶行为,做到平时管理与集中行动相结合;结合春节特点,由城区治理向农村延伸。同时,也告诫广大群众,为了他人和自己生命财产安全,要时刻牢记:喝酒不开车,开车不喝酒。 通讯员 尹来翠

泗水交警 校园交通安全宣传受欢迎

学生寒假将至,近日,泗水县公安局交警大队组织民警携带交通安全宣传册、展板、挂图,深入圣水峪小学、泗张镇小学开展交通安全知识普及和宣传,受到师生欢迎。民警向学生发放了《中小学生学习交通安全手册》和交通安全教育漫画等宣传资料;在学校宣传橱窗张贴交通安全宣传画,组织学生观看;举办交通安全知识讲座,教育学生自觉遵守交通法规,乘坐安全正规校车;印制并发放《致学生家长的一封信》,动员家长主动做好学生的交通安全教育,发挥遵守交通法规的表率作用;公布大队举报电话,鼓励学生和家长及时举报涉校交通违法行为。 通讯员 张杰

交警风采

“查缉布控”显身手 肇事逃逸无处逃

1月4日15时许,邹城市交警大队事故科接指挥中心指令,称在邹城市燕京花园北发生了一起交通事故,一辆黑色轿车与一辆电动三轮车发生碰撞,三轮车又撞向路边停靠的一辆轿车,而黑色轿车肇事者不知踪迹…… 事故科民警卢晓军在接到指挥中心的指令后迅速赶到现场进行调查,经调查发现肇事车辆牌照为苏CR**98的黑色奇瑞,但上网查询该车是一辆抵押车辆并被查封,无法与原车主取得联系,调查工作一时陷入了困境。之后民警与指挥中心多次联系布控该车,但一直未能查获,案件似乎陷入僵局。而面对受伤三轮车家属想尽快破案的迫切心情,民警暗下决心:决不能让肇事者逍遥法外,这不仅是因为受伤家属的重托,还有自己职业的使命感。办案民警王永、卢晓军放弃周末休息时间,一次又一次对该车进行网上轨迹查询,功夫不负有心人,终于在1月21日13时50分许,发现该车进入邹城市九龙贵和商场。办案民警立即赶往现场,在商场地下停车场发现该车,经过四个多小时的耐心蹲守,成功等到肇事逃逸驾驶人,后经民警询问,该驾驶人对自己的交通违法行为供认不讳,此案成功告破。 通讯员 孔翠玲 赵迎



为确保辖区道路交通秩序有序畅通,有效预防重大事故的发生,金乡交警大队开展酒驾、醉驾等重点违法行为整治行动,对过往车辆逐一进行检查。对检查过程中发现的酒驾等交通违法行为“零容忍”,为固定证据,工作中全程使用执法记录仪录像。 通讯员 李占军 董敬敬 摄

警钟长鸣

无证驾驶摩托车 接听电话酿大祸

嘉祥县一男子无证驾驶摩托车时接听电话,与对面驶来的一辆汽车相撞,致该男子伤后死亡,交警认定其承担事故的全部责任。 近日,在嘉祥县发生一起交通事故,一名青年男子由于在驾驶摩托车时接听电话,导致摩托车驶入了对向车道,并与迎面驶来的一辆轿车相撞,该男子被撞伤,后经抢救无效死亡。 经现场勘验、调查,嘉祥县交警大队依法对该事故成因进行了认定:摩托车驾驶人孙某因无证驾驶、接听电话是造成此次事故的原因,承担事故的全部责任。交警提醒,驾驶机动车上道路行驶一定要按照规定取得机动车驾驶证,不要心存侥幸无证驾驶;驾车期间不得拨打手机,严防因注意力不集中导致事故发生。 通讯员 孟祥平

温馨提示

冬季车辆驾驶八要

- 三要匀速行驶**
让车匀速行驶。冬季行车,特别刚上路时,一定要尽量让车匀速行驶,千万不要猛加油狠减速,在有冰雪的路面上更是如此,轻柔加油,及早缓慢减速是冬季行车的原则。另外,要尽量避免急打方向、急起步、急制动。在冬季驾驶车辆,所有动作都要比平时慢半拍,尤其在出主路、右转、横穿马路、过十字路口时,还要多注意行人和自行车。
- 六要转弯缓慢**
冬季驾车过弯要特别注意避开弯道内的积雪结冰路面,无法避开时,一定要提早减挡减速,缓慢通过。车速降下来后,应采取转弯,走缓弯的办法,不可急转方向,更不可在转弯中制动或挂空挡。
- 七要制动应早**
冬季行车制动突出一个“早”字和一个“柔”字,即便是在无冰雪的路面上行驶,冬季制动的效果也与其他季节不尽相同,往往略有“硬”,所以冬季驾车制动应早一些轻踩,与减挡制动结合起来更好。对于手动挡车型除了停车时,只要车在行进就尽量不要空挡滑行,因为带着挡刹车可以帮助发动机自身的减速作用更快地降低车速。对于没有ABS(刹车防抱死系统)的车辆,更不要空挡制动,因为如果控制稍不好,便很容易将轮胎抱死,一旦前轮抱死则对行进方向彻底失去控制能力,车辆会按行进的惯性方向移动,那时再打方向盘也就没什么作用了。如果拉手刹则是后轮抱死,那车辆就会发生横向甩尾,方向更没法控制。正确的刹车方法是带着挡踩刹车,而且不要一下就将刹车踏板踩死,应逐段施加。如果一下就将刹车踩死,那发动机很有可能因车轮抱死被“憋”灭失去动力,那也会造成车辆失控。同时,绝对不要忘记的是上路前和停车休息再上路时一定要试着踩几脚油门,以免结冰导致制动失效。
- 四要选线明确**
辨明道路的走向。在有冰雪的路面上行车,选线直接关系到安全和行车的顺畅。所以我们可能保持直线行走,不要频繁换道,有车辆最好沿车辙走,没有车辙要注意周围参照物,辨明道路的走向,提防覆雪掩盖处的坑洼,有可能的话尽量在路中间行车。
- 五要超车要等**
等到前车做出让道动作时再进行超车。冬季枝黄叶落,驾驶者的视线相对于其他季节要好一点,但由于路面空旷没有遮挡,行车时侧风也较大,所以前车不易听到后车的喇叭声,因此在超车时要充分运用喇叭和前大灯提示,等到前车做出让道动作时再进行超车。
- 八要停车选点**
冬季停车要注意选择地点,尽量避开坑洼潮湿处,以免积水成冰冻住车轮。另外,有冰雪时要选择平地停车,不宜在坡地停车,以免起步困难。 苏敏 摘
- 一要起步预热**
让车预热后再起步。冬季气温低,润滑油粘滞度增加,不易流动,启动发动机后应让发动机保持每分钟1100转左右,让车预热后再起步。这时候不要猛踏油门,也不要让发动机转速过高。但是也不必等发动机温度上升到最佳温度再起步,只要温度表的指针开始上升就可以了。同时,冬季车辆起步一定要十分柔和缓慢,一方面为了让发动机在未达正常运转温度时负载尽量小,另一方面也让轮胎在没热起来还处于较硬的状态下有一个渐热的过程,这样对发动机、轮胎都有好处。
- 二要换挡平稳**
切换挡位时一定要做到过度平稳,防止车打“良”。冬季驾驶车辆时,由于受道路环境的影响,换挡一定会勤,要特别注意档位、油门、离合三者的配合。如果档位过低或过高,都容易使车辆失去控制,这样在湿滑的路面上非常危险。同时,驾驶员手动挡在冰雪路面上起步。一定要慢抬离合器,轻给油,电喷车的电脑会根据负荷状况自动调整喷油量,输出更大扭矩,让发动机的动力平稳地释放到驱动轮,千万不要为了加快车辆的起步,大脚踩油门,猛抬离合。这样不但不利于车辆起步,反而会造成车辆打滑、方向失控。自动挡的车辆如果自身带有雪地模式,要及时切换到雪地行车挡,对于没有雪地模式的车辆,应视具体路面的附着程度更换到相应档位,以保证车辆在冰雪路面的良好扭力。

雾天发生交通事故 巡逻交警紧急救援



1月20日,济宁地区出现大雾,部分地区能见度不足二十米。早晨8点多,市中大队辖区滨湖大道发生一起道路交通事故,驾驶员被困车内,市中大队巡逻人员发现后,进行了紧急救援。 当日,济宁地区大雾天气,滨湖大道道路能见度不足二十米,能见度极低。市中大队立即启动大雾天气应急预案,全员上路,喻屯中队利用警车巡逻和车载扩音设备提醒过往车辆减速慢行。当巡逻到王军庄路段时,发现一起道路交通事故,一辆箱式货车和一辆救护车发生严重碰撞,箱式货车驾驶员被困车内,救护车上还有个急重病人。中队执勤人员刘松第一时间了解事故情况,发现箱式货车正在漏油,事态紧急,也不知道被困人员伤情,没有多想,一边疏散围观人员,一边设置事故救援现场,并同救护人员一同破窗救人,第一时间救出被困驾驶员,这时赶来增援救护车到了,并同救护人员一同把驾驶员和急重病人转移到救护车上,送往医院。随后,中队执勤人员指挥分流挤压车辆,快速恢复了交通,避免了由此引发的二次交通事故。 通讯员 李坤

春运交通安全宣传漫画专栏

